

# 打造国际知名的婚尚之城

世界最美海湾·2023青岛婚尚文化博览会在市南区浪漫启幕

作为北方知名的浪漫之城,青岛在婚尚产业的发展道路上高歌前行。9月12日,世界最美海湾·2023青岛婚尚文化博览会开幕式在市南区举行,邀请全国各地头部婚尚企业来青共话行业前沿,推动婚尚产业在市南区集聚发展,进一步提升青岛婚尚产业的影响力和辐射力,助力青岛打造国内领先、国际知名的婚尚之城。

## 头部婚尚大咖齐聚青岛

世界最美海湾·2023青岛婚尚文化博览会为期3天,分为行业专家团考察、室外婚尚趋势发布秀、开幕式、行业专家分享交流会、市南婚尚产业资源推介、室内发布秀、全国婚尚文化颁奖礼、婚尚文化产品主题展等活动板块,来自全国20个省份70个城市的婚礼堂酒店、婚礼婚拍机构、设计师、供应商、运营专家、媒体代表汇聚市南,共同见证一场浪漫的婚尚产业典礼。

近年来,市南区持续深耕婚尚产业领域,加强本土婚尚品牌培育,支持本地头部企业打造婚尚主题项目,策划优质婚尚产品,推出系列主题活动,以滨海步行道为轴线,串联中山路、八大关、奥帆中心三个发展极,构建产业园区、历史城区、最美湾区等婚尚产业集聚区。

## 市南构建婚尚产业“强磁场”

此次大会共设室内室外两场婚尚发布秀,室外婚尚趋势发布秀邀请国内知名设计师李太鹿设计打造主题装置《安娜的婚纱》,采用“借景造梦”的全新概念为安娜别墅“穿上”婚尚外衣,为市民游客带来一场视觉盛宴。在玖禧国际宴会艺术中心举办的室内发布秀则采用声光电子系统、全息设备等技术手段,打造一场沉浸式潮流婚礼体验。

大会期间,进行了市南文旅婚尚资源专题推介、婚尚企业签约等重要环节,政企双方将基于在各自领域的资源优势和发展共识,达成战略协议,共同致力于幸福文旅产业的线上线下市场深耕。市南婚尚产业招商推介会上婚礼纪、北京嘉礼集团、上海礼成全球旅行婚礼、铂爵旅拍等20多家头部婚尚企业代表参加。市南区在支持本地婚尚企业发展的同时,积极链接国内优质资源,构建起产业发展“强磁场”。



随着婚恋产业不断发展,安娜别墅不断被赋予新的时代内涵。观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄

## 得天独厚的城市浪漫基因

作为国内热门滨海旅游城市,青岛有着天然的浪漫基因,婚恋氛围浓厚,婚恋文化市场总额在以每年15%的速度递增。内部得天独厚的产业资源碰撞外部行业机遇,这无疑为青岛婚旅产业创造了发展契机。近年来,为推动“婚恋+文旅”产业深度融合发展,市南区着力打响“海誓山盟”婚恋IP,推动青岛向中国北方爱情朝圣地与国内婚恋旅游首选地的目标迈进,助力擦亮青岛“爱之都”城市标签,让“南有天涯海角,北有海誓山盟”深入人心。

作为青岛婚旅产业中不可缺失的一环,安娜别墅始建于1901年,百年的文化历史与独特的风格设计使其成为游客不能错过的网红打卡地。随着婚恋产业不断发展,安娜别墅也不断被赋予新的时代内涵,如今已发展为集单身交友、恋爱打卡、求婚婚礼、结婚周年纪念、爱情文创定制、领证跟拍、婚拍旅拍等全方位服务于一体的婚恋平台,同时也是“海誓山盟”婚恋品牌的起源地。

“以往提到婚恋,很多人想到是与结婚相关,我们希望打破这个局限,不光在内涵、场景上做一些突破,还要在产业布局上呈现一些不同,融合当代的文化属性与旅游属性,做一个全龄爱情产业链。”安娜别墅总经理李晓杰说。

在“海誓山盟”IP打造上,安娜别墅通过定制四大战略目标、十大系列

板块以及100场落地活动,来逐步完善婚旅产业链条,构筑婚旅生态。其中,四大战略目标包括打造一个爱情地标、发布一条爱情旅游路线、推出一个婚恋产业联合平台以及策划引爆爱情文化节。

在地标打造上,安娜别墅将爱情地标“永恒之翼”进行升级,打造国内首个大型动感装置艺术“永恒之吻”,并于每日9时09分、13时14分以及5时20分进行合体接吻,以极具仪式感的方式营造聚集打卡效应,提升爱情地标的影响力。

为提升游客的婚旅体验,安娜别墅推出一条爱情打卡路线,由西到东横跨海誓山盟广场、望火楼、信号山公园、小青岛公园等9个市南区特色景点,全程共13.14千米,赋予爱情长长久久的特殊意义。为进一步提升文化内涵,深化爱情路线,扩大“海誓山盟”婚恋IP的衍生功能,安娜别墅将在9个爱情打卡点以异型展亭、爱的元素报刊亭、流动车等形式安置爱情驿站,并推出爱情专线巴士,提升游客的游玩体验。

随着爱情地标、爱情路线以及主题系列活动的持续填充,“海誓山盟”IP正在不断变得具象化与立体化。同样,婚恋IP的打造也为婚恋行业带来更多的流量与经济收益,除吸引上下游优质企业的加入,完善婚恋生态外,“海誓山盟”IP效应不断释放,也将为青岛婚恋产业带来更多活力,助力产业转型升级,加速推动青岛向国内北方婚旅胜地目标迈进。

本版撰稿  
观海新闻/青岛早报记者 王彤

## /延伸/

## 青岛稳居结婚消费热门城市

开幕式上,婚礼纪投资发展负责人、北京嘉礼集团副总裁杨开亮发布了基于婚礼纪大数据下的2023青岛婚尚消费趋势。“近年来,社会整体呈现晚婚趋势,而主要消费群体的切换,也成为加速婚恋行业转型升级的催化剂。当前的主要消费群体为95后、00后,年轻群体婚恋观念打破传统模式,更青睐于个性化与多元化的消费习惯,也推动婚恋产业从传统的单一模式向追求独特、服务体验以及情感满足等方向发展,这也为青岛婚恋市场开拓新发展空间。”杨开亮说,目前,青岛依旧稳居结婚消费TOP10热门城市,婚拍方式以旅拍为主。

为打开婚旅市场,青岛市市南区构建了“1+8”婚恋旅游生态,以海誓山盟广场为主体,结合婚恋文化体验,引入沉浸演艺、艺术展览等特色体验业态,打造极具浪漫色彩和异域风情的婚恋文化地标。同时市南区瞄准食、宿、礼、博、游、乐等婚恋旅游配套产业,招引了近百个适合情侣甜蜜休闲的特色时尚店铺,打造了恋爱地标海誓山盟广场、安娜别墅等恋爱打卡、婚恋拍摄地标,策划了见证爱情和浪漫的爱尔市集、夏日海边度假逛街的太平路等特色市集活动。

下一步,市南区将持续优化产业政策,加强本土婚尚品牌培育,支持本地头部企业打造婚尚主题项目,策划优质婚尚产品,推出系列主题活动,推动婚尚产业高质量发展。



世界最美海湾是天然的婚拍胜地。资料照片